

美军方称有可能与塔利班协作打击“伊斯兰国”

美军参谋长联席会议主席马克·米利1日说,美军“有可能”与阿富汗塔利班协作打击极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支。米利当天与美国国防部长劳埃德·奥斯汀一同出席记者会。奥斯汀回答关于美军是否会与塔利班合作打击“伊斯兰国”在阿富汗的提问时说:“我们与塔利班在非常有限的事上合作,只是为了让尽可能多的人撤离(阿富汗)。”

“因此,我的思维不会跳跃到更广泛的事务,”奥斯汀说,“就与塔利班(打交道)而

言,很难预测今后会朝哪个方向发展”。就美国在撤离阿富汗行动中与塔利班的合作,米利说:“战争中,为了降低行动和部队风险,要做必须做的事,而非想做的事。”

记者追问美军是否可能与塔利班协作打击“伊斯兰国”在阿富汗,米利稍作沉默,回答“有可能”。奥斯汀随即插话说,对今后情况,他“不想做任何预测”。

美国媒体分析,这两名美军高官的话暗示,美方在撤离行动中,与塔利班的协作未必会是双方今后打交道的模式。

塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔,美国及其盟国紧急组织各自公民从喀布尔机场撤离。在塔利班配合下,美国8月30日完成从阿富汗撤军撤人的行动。

喀布尔机场外8月26日发生自杀式炸弹袭击,至少170名阿富汗平民和13名美军士兵死亡。“伊斯兰国”“认领”这起袭击,但幸存者说,一些平民死伤系由美军在爆炸发生后开枪射击造成。

美联社报道认为,美国如今在阿富汗境内没有驻军,也没有阿富汗政府军与其

分享情报,打击“伊斯兰国”在阿富汗而更为困难。不过,美国政府称,美方可以从地区其他国家瞄准并打击“伊斯兰国”在阿富汗分支。

美军8月27日和29日在阿富汗发动无人机空袭,称这两次空袭先后消灭“伊斯兰国”一名袭击策划者和一辆威胁喀布尔机场的汽车。美方声称暂未发现这两次空袭造成平民伤亡,但阿富汗媒体报道,美军29日空袭造成5名儿童在内的10名平民死亡。

吴宝澍(新华社专特稿)

微特稿

伊朗:恢复核协议谈判或需等待“两三个月”

伊朗新任外交部长8月31日接受采访时表示,由于新一届政府组建需要时间,美国与伊朗就恢复履行伊朗核问题全面协议的谈判可能“两三个月后”才能重启。法国和德国呼吁伊朗尽快重返谈判桌。

伊朗国家电视台当晚播出对伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬的采访。他说:“另一方完全明白,新政府组建并开始制定决策需要两到三个月。”

阿米尔-阿卜杜拉希扬说:“我们不是想离开谈判桌……(伊朗)政府认为,真正的谈判需要谈出切实成果,使伊朗的国家权利获得保障。”

美国政府2015年单方面退出伊朗核问题全面协议,恢复并追加对伊朗的制裁。在美方拒绝重返核协议的情况下,伊方逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

拜登今年初就任美国总统,表示愿意重返伊核协议。协议相关方今年4月开始在奥地利首都维也纳举行会谈,希望促成美国和伊朗恢复履约。会谈已经举行6轮,伊美仍有分歧,6月中断至今。

朝方所赠名犬产七崽 文在寅盼地方政府领养

韩国总统文在寅公布青瓦台7只幼犬的名称,希望地方政府领养。这些幼犬的妈妈是一只朝鲜丰山犬,由朝鲜最高领导人金正恩赠送。

韩联社9月2日报道,文在寅和金正恩2018年9月在平壤会晤,金正恩送给文在寅两只丰山犬“松岗”和“高米”(音译)。雌犬“高米”今年6月生下7只幼崽,幼崽的爸爸是文在寅在入主青瓦台前已养了十几年的另一只丰山犬“马鲁”(音)。

文在寅9月1日在社交网站发帖,配上他在青瓦台小菜园里与狗狗亲密互动的照片。文在寅写道,7只小狗狗都在茁壮成长,分别取名“美美”“丽丽”“江山”“春春”“夏夏”“秋秋”“冬冬”,意为“美丽江山”,“春夏秋冬”。

文在寅说,地方政府如果愿意,可以领养这些小狗。按照青瓦台的说法,“松岗”和“高米”及其后代属于国有财产,狗粮及其他费用从国家财政预算支出。“马鲁”等文在寅夫妇自己饲养的宠物需要“自费”。

丰山犬和源于韩国南部全罗南道珍岛郡的珍岛犬是朝鲜半岛两大名贵犬种。前者因产自朝鲜东北部咸镜南道丰山地区而得名,是雪地山区打猎的好帮手,狩猎时机敏凶猛,对主人友好忠诚。它们毛发粗硬,毛色多为白或浅黄,胸宽颈粗,四肢发达,身高可达55厘米至60厘米,成年体重20公斤至30公斤。

(据新华社)

世界大学排名公布 清华北大 并列第16位

据新华社伦敦9月2日电(记者 梁希之)英国智库泰晤士高等教育2日公布了2022年度世界大学排名结果,清华大学和北京大学并列排名第16位,这是中国大陆高校有史以来的最高排名。

今年共有来自99个国家和地区的1662所大学上榜。英国牛津大学连续第六年蝉联榜首,美国加州理工学院和哈佛大学分列二、三位。

中国大陆成为上榜高校数量第四多的国家和地区(97所),其中有8所高校是首次上榜,仅次于美国(183所)、日本(118所)和英国(101所)。

中国大陆创纪录地有10所高校跻身前200名,除了清华大学和北京大学以外,进入前200名的高校还有复旦大学、浙江大学、上海交通大学、中国科学技术大学、南京大学、武汉大学、南方科技大学和华中科技大学。

泰晤士高等教育首席知识官菲尔·巴蒂表示,世界名校凭借历史声望、全球地位和可靠收入在排行榜中长期占据靠前的名次。该机构的数据显示,世界各地的高等教育在发生明显的转变,其中中国大陆的转变最为迅速。他说:“去年中国大陆高校首次进入前20名。今年,这一梯队的高校数量翻倍,清华大学和北京大学双双上榜,并列中国大陆高校史上最高排名。”

泰晤士高等教育世界大学排名以教学、研究、知识传授和国际化视野等多项指标衡量大学综合实力,被视为比较权威的世界大学排名之一。



第78届威尼斯国际电影节开幕

9月1日,在意大利威尼斯利多岛,人们阅读第78届威尼斯国际电影节的海报。

第78届威尼斯国际电影节1日在意大利水城威尼斯利多岛开幕。西班牙导演佩德罗·阿尔莫多瓦尔的新片《平行母亲》当晚举行全球首映,从而拉开本届威尼斯国际电影节序幕。

曾主演《美丽人生》获得奥斯卡最佳演员奖的意大利著名演员、导演贝尼尼在开幕式上获颁终身成就金狮奖。

本届电影节共有21部影片入围竞赛单元,来自近60个国家和地区的影片将参加电影节不同单元的评奖和展映。

由于意大利疫情形势依然严峻,主办方采取了严格的防疫措施。

本届威尼斯国际电影节将于11日闭幕。

新华社发

死亡美军亲属见拜登“火药味”浓

一名在阿富汗被炸身亡美军士兵的父亲说,他与总统约瑟夫·拜登同场迎接儿子和其他士兵的灵柩回国时气氛紧张,以至于特工处人员看似准备介入。

拜登夫妇8月29日在美国多佛空军基地迎接13名驻阿美军士兵的灵柩。那些士兵8月26日在阿富汗喀布尔机场外死于自杀式炸弹袭击。

同到基地迎接儿子灵柩的马克·施米茨1日接受美国全国公共广播电台采访,

回忆与拜登的不愉快会面。

施米茨说,他原本不愿意见拜登,但最终改变主意,因为想为儿子“说出我对他(拜登)的想法”。

“我只是盯着他的脸,”施米茨回忆道,“他一直看向别处,跟孩子的母亲说话,我就盯着他看,一直看,一直看。”

“我相信,特工处人员可能因为察觉到我的肢体语言,一点点靠过来。当然,我不会(对拜登)做什么。我对这个人没什么好

感,只是站在那里,不出声,盯着他看。”

稍后,施米茨的妻子掏出手机,给拜登看儿子的照片,对方“只是看着,咕啾了些什么”。施米茨说:“我直接告诉他,那是(我的儿子)贾里德·施米茨。永远别忘了这个名字,别忘了其他12个人的名字。你应该花些时间了解他们的事,他们是谁。”

按照施米茨的说法,听了他的话,拜登对他“嚷嚷”道:“我知道他们的事。”

惠晓霜(据新华社专特稿)

能源 气候 环境

2021太原能源低碳发展论坛 Taiyuan Energy Low-carbon Development Forum

2021年9月3-4日 山西·太原
September 3-4, 2021 taiyuan, Shanxi Province